

第六十八篇 召會是二性品的生命

神永遠的定旨是要得著召會。祂的定旨不是僅僅創造人，救他脫離墮落的光景，並帶他到天上。不僅如此，神的定旨也不是僅僅使我們聖別、屬靈並得勝。創造、救恩、聖別、屬靈和得勝，都是神達到祂目標之過程的一部分，但這些並不是目標的本身。

神起初的定旨

為要有分於正當召會生活的恢復，我們需要看見神起初的定旨。我們需要明白有三種不同的起初。約翰一章一節說，『太初有話。』這裡的太初是永遠裡的起初。創世記一章一節說，『起初神創造諸天和地。』（另譯。）在這節裡，起初是指創造的時候。末了，起初也指召會生活的開始。因此，回到起初，就是回到永遠裡的起初，回到神創造時的起初，或是回到召會的起初。

以弗所書啟示，召會照著神在基督裡所立的永遠定旨產生了。三章十一節說，『這是照著祂在我們的主基督耶穌裡，所立的永遠定旨。』永遠定旨，就是神在已過的永遠裡所定的永遠計畫。這是神在已過的永遠裡為著將來的永遠所定的計畫。神是一位有計畫的神。在創造之前，在創立世界以前，祂定了一個計畫。這計畫是永世的計畫，或永遠的計畫。

保羅在一章九節說，『照著祂的喜悅，使我們知道祂意願的奧秘；這喜悅是祂在自己裡面豫先定下的。』這節也題到神的定旨，但保羅在這裡把『定旨』這辭用作動詞（豫先定下），不是名詞。一個照著神意願的喜悅，已經在祂自己裡面定下了。祂所定下的這個意願，乃是一個奧秘，隱藏在神裡面，沒有向舊約的聖徒啟示出來。在一章十一節，保羅也說到神的定旨：『我們既在祂裡面，照著那位按祂意願所決議的，行作萬事者的定旨，蒙了豫定，也就在祂裡面成了所選定的基業。』在這幾節裡，神的定旨是指神在起初，在已過的永遠裡所計畫的。

起初，神計畫要得著召會。聖經明確啟示這是神的目的。神創造天地萬物，因為祂渴望得著召會。創世記頭兩章表面看是神創造的記錄，實際上這兩章啟示神的目的。礦物是為著植物，植物是為著動物，動物是為著人，而人是為著神。換句話說，萬有都是為著我們，而我們是為著神，為使祂達成祂要得著召會的渴望。因此，神創造萬有，是為使祂能得著召會。

不僅如此，神的救贖、重生和呼召，也是為著召會。神完成了救贖，所以祂能得著召會。為著召會，祂也臨到你、呼召你、並重生你。還有，為著召會的緣故，今天祂也住在你裡面。

召會的定義

現在我們來到一件緊要且困難的事，就是給召會下定義。召會可以稱為二性品，因為她乃是由兩種生命調和一起所產生的實體。這兩種調和在一起以產生召會的生命，乃是神的生命與人的生命。因此，召會這個實體，不是僅僅由神聖的生命所構成的，也不是僅僅由屬人的生命所構成的，乃是由神聖而屬人的生命所構成的。當主耶穌在地上時，祂過著神聖而屬人的生活。召會也有神聖而屬人的生命。我們感謝主，雖然這件事向聖徒隱藏了許多世紀，但在祂的恢復裡，祂已經向我們啟示了。

看見召會是由神聖生命同屬人生命調和所產生的二性品，這是非常重要的。神渴望把祂自己分賜到人裡面，並把祂自己作到人裡面。慕安得烈在他的書『基督的靈』裡說，神聖的生命與屬人的生命交織在一起。『交織』雖然是一個很好的辭，但還是不彀恰當。神聖的生命不僅與屬人的生命交織在一起，神聖的生命更與屬人的生命調和形成一個實體。保羅在加拉太二章二十節的話說明了這事。祂在這一節裡說，『我已經與基督同釘十字架；現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著。』保羅說他活著，然而不是他，乃是基督；這指明基督與保羅的調和。召會乃是這樣調和的產品。

基督徒乃是為著召會

正如我們身體的肢體是為著身體，不是為著肢體本身，照樣，我們成為基督徒，乃是為著召會。沒有身體，肢體就沒有意義。同樣的原則，沒有召會，我們基督徒也沒有目的。所以，作為基督徒，我們必須是為著召會。

在三一神裡的一

在加拉太三章二十七至二十八節，保羅說，凡浸入基督的，都已經穿上了基督，並且我們眾人在基督耶穌裡，都是一了。這一就是召會。召會就是所有與神調和之人在三一神裡的一。

在三一神裡的一，完滿的啟示在約翰十七章裡。在約翰十七章二十一節，主耶穌禱告說，『使他們都成為一；正如你父在我裡面，我在你裡面，使他們也在我們裡面。』在這一裡，肉體、罪、天然或世界都沒有地位。在這一裡，只有正確的人性調和著三一神纔有地位。

有些人也許會說，由於墮落，我們沒有正確的人性。我同意。但是藉著基督的救贖，神已經恢復我們，並提高了我們墮落的人性。在基督的復活裡，我們的人性已經提高了。這復活並提高的人性，現今與三一神調和在一起。這調和就是召會的元素。在正當的召會生活裡，沒有文化、宗教或世界。相反的，召會是由正確的人性，就是神所創造並基督所提高的人性，與三一神調和而構成的。這乃是神在已過的永遠為著將來的永遠所計畫要得著的實體。

聖經的縮影

神的創造

以弗所書特別是論到召會，乃是整本聖經的縮影。這可由這卷書所包括的來證實。首先，我們已經看見，這卷書說到永世的計畫，神永遠的定旨。其次，這卷書題到神的創造。三章九節說到：『並將那歷世歷代隱藏在創造萬有之神裡的奧祕有何等的經綸，向眾人照明。』創造和召會之間有一個關係，因為神為著召會創造了萬有。

神創造萬有（包括人）的目的，乃是要人與神調和，以產生召會。撒迦利亞十二章一節說，耶和華鋪張諸天，建立地基，造人裡面的靈。這指明諸天是為著地，地是為著人，人有靈是為著神。神奇妙的創造，其中心乃是人，其目的是為著產生召會。所以，以弗所書說到萬有的創造。

人的靈

以弗所書也多次題到人的靈。保羅在一章十七節禱告，求榮耀的父賜給我們智慧和啟示的靈，使我們充分的認識祂。召會生活所需要的，不是天然敏銳的心思，乃是智慧和啟示的靈。

在二章二十二節，保羅再次說到人的靈：『你們也在祂裡面同被建造，成為神在靈裡的居所。』這節指明，神的居所是在我們的靈裡。這居所就是神的建造，基督的身體。因此，靈乃是過召會生活的所在。我們若要在召會—神的建造—中，就必須在我們的靈裡。

保羅在三章五節指出，基督的奧秘『如今在靈裡啟示祂的聖使徒和申言者』。隱藏的奧秘啟示給使徒和申言者，不是在心思裡，乃是在他們那由神的聖靈所重生並內住的靈裡。十六節的『裡面的人』乃是指這靈。我們需要藉著那靈，用大能得以加強到我們裡面的人，就是我們由神的靈所重生並內住的靈裡，使基督能安家在我們心裡。

保羅在四章二十三節繼續進一步說到人的靈：『在你們心思的靈裡得以更新。』這裡的靈是信徒重生的靈，調和了神內住的靈。這調和的靈擴展到我們的心思，就成了我們心思的靈。這樣，我們的心思就在我們靈的控制之下。這更新的靈，是我們脫去舊人並穿上新人，就是召會生活，所必需的。

在五章十八節，保羅勸勉我們：『不要醉酒，醉酒使人放蕩，乃要在靈裡被充滿。』我們需要在我們重生的靈裡，被基督充滿，成為神一切的豐滿。（三19。）末了，在六章十八節，保羅說到『時時在靈裡禱告』。每逢我們禱告的時候，我們需要在靈裡禱告。

以弗所書每一章都題到人的靈。這指明人的靈乃是召會生活所必需的。今天在基督教裡根本沒有召會生活，原因在於大多數的基督徒不認識人的靈。反之，今天基督教的教訓多半注重心思。然而，以弗所書的中心不在於心思，乃在於靈。我們的靈必須是智慧和啟示的靈、神建造的所在、神把祂的奧秘啟示給我們的器官，也是我們被神的靈加強所進入的裡面之人。此外，我們還需要在我們心思的靈裡得以更新，並且在靈裡禱告。藉著正確的操練，我們的靈至終要被充滿，成為神一切的豐滿。這是產生召會生活之神與人的調和。

三一神的啟示

不僅如此，以弗所書比聖經其他任何一卷書更完全的啟示三一神。以弗所一章三節說，『我們主耶穌基督的神與父，是當受頌讚的，祂在基督裡，曾用諸天界裡各樣屬靈的福分，祝福了我們。』這節說到父神和子基督。那靈沒有明顯的題到；然而，那靈含示在屬靈的福分裡。這些福分乃是那靈的福分，也是在那靈裡的福分。因此，在同一節裡有父、子和靈。二章十八節說，藉著祂，就是藉著子，我們在一位靈裡，得以進到父面前。這裡又一次在同一節裡有三一神—子、靈和父。藉著子，並在那靈裡，我們得以進到父面前。這是為著召會生活對三一神的經歷。

在三章我們也看見三一神。保羅求父叫我們藉著祂的靈，得以加強到裡面的人裡，使基督能安家在我們心裡。這裡我們有父、那靈、和子基督。末了，按照十九節，我們就被充滿，成為神一切的豐滿。所以，我們有那靈加強我們，有基督安家在我們心裡；然後我們就被充滿，成為神的豐滿。在聖經其他地方，我們找不到像這樣關於三一神的啟示。

在四章四至六節，我們也看見三一神：那靈、（4、）主、（5、）和父神。（6、）這裡的次序很有意義。首先我們有那靈，然後是子，接著是父。在身體的生活裡，我們摸著神格的第一個身位乃是那靈。當我們摸著那靈時，我們就摸著子。然後，藉著有子，我們就有作萬有之元始和源頭的父。父是源頭，子是流道，靈是流道裡的流。當我們摸著流的時候，我們就在流道裡；當我們在流道裡，我們就被帶到源頭那裡。在這裡我們有一個身體同著一位靈、一主、一位神與父的實際。

以弗所書揭示三一神到這樣一個程度，原因在於這卷書是論到召會的，而召會乃是藉著三一神分賜到人性裡所構成的實體。惟有當三一神將祂自己分賜到我們裡面，並將祂自己與我們調和時，召會纔得以產生。在以弗所書裡，我們不僅有神聖三一的道理，更有神聖三一將神分賜到人裡面的實行。三一神不是為著教訓，乃是為著把祂自己分賜到我們裡面。

基督安家在我們心裡

我們已經指出，三一神是經過過程的神，祂今天乃是賜生命的靈。祂既是那靈，就能將祂自己分賜到我們裡面。這使我們能在我們的靈裡被充滿，成為神一切的豐滿，並且使基督安家在我們心裡。基督不僅住在我們裡面，祂也正尋找機會要安家在我們心裡。這就是將祂自己與我們全人的每一部分調和。神的兒子，神的具體化身基督，乃是賜生命的靈，住在我們靈裡，要擴展到我們內裡的各部分。其結果不是僅僅聖別、屬靈和得勝，乃是神性與人性奇妙的調和，以產生召會。

身體和新人

由神性與人性調和所產生的召會，乃是基督的身體。有些基督教教師認為，基督的身體僅僅是一個說法。但基督的身體不僅是一個說法，乃是基督的彰顯。正如我的身體是我自己的彰顯；照樣，基督屬靈的身體乃是祂自己的彰顯。因此，作為基督身體的召會，乃是一個實際。

不僅如此，召會也是新人，有基督作生命與人位。身體必須有生命，但是人必須同時有生命和人位。樹有生命，但是樹沒有具心思、意志和情感的人位。召會既是身體也是新人，所以召會有基督作生命和人位。這種對召會的認識乃是基本的。